
2023年度 看護学部卒業生アンケート
実施概要
・対象：2023年度看護学部卒業生 105名中87名より回答を得た。（回答率83％）
・実施方法：学位記授与式に無記名式アンケート用紙を配付・回収

Ⅰ．あなた自身についておたずねします。

Ⅰ−問１ あなたの性別をお答えください。
女性 78
男性 7
合計 85

Ⅰ−問２ 卒業時の進路についてお答えください。（複数回答可）
医療機関(病院など)に就職 79
市町村等行政機関に就職 3
大学院 0
保健師課程 0
助産師課程 0
養護教諭課程 0
その他 3

92%
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回答者

女性
男性
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3 0 0 0 0 3

卒業時の進路



Ⅰー問３ 将来のキャリアプランとして現時点で考えておられるのがあればお答えください。
   （複数回答可）
看護管理者 8
看護教員 2
専門看護師 14
認定看護師 20
保健師 6
助産師 7
養護教諭 1
産業看護・保健 1
高齢者施設 0
小児の施設
(保育所・重症心身障がい児施設など) 2
在宅看護 4
大学院 3
その他 1
特になし 33
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Ⅱ．看護学部での学習や生活についておたずねします。

Ⅱー問１ あなたは在学中に以下のことがらにどの程度熱心に取り組んだと感じていますか？

熱心に取
り組んだ

ある程度
熱心に取
り組んだ

あまり熱
心でな
かった

熱心では
なかった

1）大学での学習 44 40 2 1 87
2）大学行事・クラブ活動 15 26 24 21 86
3）アルバイト活動 37 39 4 6 86
4）社会活動（趣味、旅行、
   ボランティアなど)

40 31 8 6 85

51%46%

2%

1%

1）大学での学習

熱心に取り組んだ

ある程度熱心に取
り組んだ
あまり熱心でな
かった
熱心ではなかった

18%

30%
28%

24%

2）大学行事・クラブ活動

熱心に取り組んだ

ある程度熱心に取
り組んだ
あまり熱心でな
かった
熱心ではなかった

43%

45%

5%

7%

3）アルバイト活動

熱心に取り組んだ

ある程度熱心に取
り組んだ
あまり熱心でな
かった
熱心ではなかった

47%

37%

9%

7%

4）社会活動(趣味、旅行、ボランティアなど)

熱心に取り組んだ

ある程度熱心に取
り組んだ
あまり熱心でな
かった
熱心ではなかった



Ⅱー問２ 大学教育を通じて、以下の項目がどの程度身についたと感じていますか？

身につい
た

ある程度
身につい
た

あまり見
について
いない

身につい
ていない

1）⼈間的な成⻑ 50 35 1 0 86
2）⼈や社会を理解する幅広い
      教養

44 41 1 0 86

3）看護・保健に関する専門的
      知識

52 34 0 0 86

4）薬に関する専門的知識 26 56 3 1 86
5）科学的根拠に基づき、問題を
   解決できる能力

36 49 1 0 86

6）生命の尊厳や⼈権を尊重する
      倫理観

54 32 0 0 86

7）チームの一員として、お互い
      に尊重し協働関係を築く力

54 32 0 0 86

8）地域社会と看護の発展に
      貢献する自覚

42 43 1 0 86

9）看護職として自己研鑽を
      続ける姿勢

41 42 3 0 86

10）安全・安楽に看護を提供
       する実践能力

51 35 0 0 86

11）多様な⼈々と信頼関係を
        築くことができるコミュニ
        ケーション力

51 34 1 0 86

12）自らの考えを表現する力 40 43 3 0 86

58%

41%

1%

0%

1）⼈間的な成⻑

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない

51%48%
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2）⼈や社会を理解する幅広い教養

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない



60%

40%

0%

0%

3）看護・保健に関する専門的知識

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない

30%

65%

4%

1%

4）薬に関する専門的知識

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない

42%

57%

1%

0%

5）科学的根拠に基づき、問題を解決できる能力

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない

63%

37%

0%

0%

6）生命の尊厳や⼈権を尊重する倫理観

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない

63%

37%

0%

0%

7）チームの一員として、お互いに尊重し協働関係を築く力

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない



49%50%
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8）地域社会と看護の発展に貢献する自覚

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない

48%
49%

3%

0%

9）看護職として自己研鑽を続ける姿勢

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない

59%

41%

0%

0%

10）安全・安楽に看護を提供する実践能力

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない

59%

40%

1%

0%

11）多様な⼈々と信頼関係を築くことができるコミュニケーション力

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない

47%
50%

3%

0%

12）自らの考えを表現する力

身についた
ある程度身についた
あまり見についていない
身についていない



Ⅱー問３ 本学部のカリキュラムに対してどの程度満足していますか？
満足 やや満足 やや不満 不満

1）一般教養科目（法学、コミュ
   ニケーション論など)

29 56 1 0 86

2）一般基礎科目(語学、情報、
      体育など)

28 55 2 1 86

3）キャリア形成科目（キャリア
    入門、キャリアデザインなど)

33 51 1 1 86

4）専門基礎科目（⼈体の構造と
      機能、疾病治療論など)

37 41 7 1 86

5）専門科目（臨地実習以外) 45 41 0 0 86
6）臨地実習科目 51 34 1 0 86
7）他学部との合同科目 30 46 7 3 86

34%

65%

1%

0%

1）一般教養科目(法学、コミュニケーション論など)

満足
やや満足
やや不満
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2）一般基礎科目(語学、情報、体育など)

満足
やや満足
やや不満
不満

39%

59%

1%

1%

3）キャリア形成科目(キャリア入門、キャリアデザインなど)

満足
やや満足
やや不満
不満



43%

48%

8%

1%

4）専門基礎科目(⼈体の構造と機能、疾病治療論など)

満足
やや満足
やや不満
不満

52%
48%

0%

0%

5）専門科目(臨地実習以外)

満足
やや満足
やや不満
不満

59%

40%

1%

0%

6）臨地実習科目

満足
やや満足
やや不満
不満

35%

54%

8%

3%

7）他学部との合同科目

満足
やや満足
やや不満
不満



Ⅱー問５ 学校生活に関する満生度についておたずねします。
満足 やや満足 やや不満 不満

1）教員の授業の取り組み 57 29 1 0 87
2）教員の授業以外でのかかわり 53 32 1 1 87
3）国家試験対策 58 26 3 0 87
4）担任制度 51 35 1 0 87
5）就職支援 57 29 1 0 87
6）クラブ・サークル活動 31 43 9 2 85
7）教育施設(図書、インターネット
    環境、演習室、自習室など)

51 34 2 0 87

8）実習室の設備 55 31 1 0 87
9）生活施設(トイレ、ロッカー
      など)や学舎環境

52 33 2 0 87

10）他の学部学生との交流 32 46 8 1 87

66%

33%

1%

0%

1）教員の授業の取り組み
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やや不満
不満
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2）教員の授業以外でのかかわり
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不満
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3）国家試験対策
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59%

40%

1%

0%

4）担任制度

満足
やや満足
やや不満
不満

66%

33%

1%

0%

5）就職支援

満足
やや満足
やや不満
不満

36%

51%

11%

2%

6）クラブ・サークル活動

満足
やや満足
やや不満
不満

59%

39%

2%

0%

7）教育施設(図書、インターネット環境、演習室、自習室など)

満足
やや満足
やや不満
不満

63%

36%

1%

0%

8) 実習室の設備

満足
やや満足
やや不満
不満



Ⅲ．総合的に、本学に入学して満足していますか？
満足している 63
ある程度満足している 22
やや不満 0
不満 1

86

60%

38%

2%

0%

9）生活施設(トイレ、ロッカーなど)や学舎環境

満足
やや満足
やや不満
不満

37%

53%

9%

1%

10）他の学部学生との交流

満足
やや満足
やや不満
不満

73%

26%

0%

1%

総合的に、本学に入学して満足していますか？

満足している
ある程度満足している
やや不満
不満


